

"ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, 27/7/2004"

Εξ ουρανού οι ελπίδες για νερό

• ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ - ΝΟΜΑΡΧΩΝ ΣΤΟΝ ΠΗΝΕΙΟ

Του Δημ. Κατσανάκη



Εναγωνίως λύσεις για να φθάσει το νερό από την Καρδίτσα στον Πηνειό ποταμό και να αποτραπεί η επερχόμενη καταστροφή των καλλιεργειών αναζητά η Περιφέρεια Θεσσαλίας, την ώρα που ο ΤΟΕΒ Πηνειού εναποθέτει τις ελπίδες του σε μια... βροχή!

Ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Φ. Γκούπας ανακοίνωσε, αργά χθες το βράδυ, ότι περιοδεύει σήμερα στα σημεία παραχέτευσης νερού στο νομό Λάρισας με τη συνοδεία του νομάρχη Καρδίτσας Βασ. Αναγνωστόπουλου, ο οποίος χθες το πρωί, σε συνάντηση στην Περιφέρεια, δήλωσε πρόθυμος να βοηθήσει, αλλά χαρακτήρισε δύσκολο να φθάσει το νερό στη Λάρισα!

Τη συνάντηση των δύο ανδρών στη Λάρισα για θέματα του νομού Καρδίτσας πληροφορήθηκαν οι αγροτοσυνδικαλιστές με αποτέλεσμα να φθάσουν στο κτίριο της Περιφέρειας αντιπροσωπεία του ΤΟΕΒ Πηνειού με επικεφαλής το νέο πρόεδρο Γ. Λαδόπουλο,

• Συνέχεια στη σελίδα 4

Συνέχεια από την 1η σελίδα

ο δήμαρχος Πλατυκάμπου Αλ. Χονδρονάσιος και ο πρόεδρος της ΕΑΣ Λάρισας Αθ. Κοκκινούλης και η συνάντηση να εξελιχθεί σε σύσκεψη για την κατανομή των νερών της λίμνης Πλαστήρα!

Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές, ο νομάρχης Καρδίτσας εμφανίστηκε αλληλέγγυος των Λαρισαίων αγροτών, ανέπτυξε όμως τις δυσκολίες για να φθάσει το νερό στη Λάρισα μετά από τη δεκαήμερη «κοιλιά» στη ροή του νερού, την οποία πάντως δεν κάθρθωσε να εξηγήσει.

Παράλληλα, αρνήθηκε ότι υψώθηκαν τα φράγματα κατά μήκος του Καλέντζη στα όρια του νομού Καρδίτσας, παρά το γεγονός ότι οι Λαρισαίοι αγροτοσυνδικαλιστές στήριξαν την επιχειρηματολογία τους ακόμα και με φωτογραφικό υλικό!

Με θολό το τοπίο και με δεδομένες τις πιέσεις για την εφαρμογή της διυπουργικής ρυθμιστικής απόφασης για την κατανομή των νερών, ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας κατέληξε στην απόφασή του να περιοδεύσει κατά μήκος των καναλιών μεταφοράς νερού προς τη Λάρισα, την οποία ανακοίνωσε το απόγευμα τηλεφωνικά και στο νομάρχη Λάρισας Λ. Κατσαρό, που προχθές απήχθυσε έκκληση για πιστή εφαρμογή των νόμων και των αποφάσεων της Πολιτείας.

Ο δήμαρχος Πλατυκάμπου Αλ. Χονδρονάσιος πάντως έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου τονίζοντας ότι αν δε φθάσει νερό τις επόμενες 3-4 ημέρες, θα αρχίσει η καταστροφή των καλλιεργειών στη Μελία, στο Μόδεστο και σε τμήματα της Γλαύκης, του Πλατυκάμπου και του Ελευθερίου, που δεν μπορούν να καλυφθούν από τα αποθέματα των ταμιευτήρων.

Την ίδια ώρα στελέχη του ΤΟΕΒ Πηνειού δεν κρύβουν την απογοήτευσή τους γιατί, όπως υπογραμμίζουν, «υπό τις παρούσες συνθήκες δεν είναι δυνατόν το νερό να φθάσει στη Λάρισα» και εναποθέτουν τις ελπίδες τους στη... βροχή για να σωθούν το δίκτυο και οι καλλιεργητές!

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΒΑΣ. ΕΞΑΡΧΟΥ

Στο μεταξύ, με δήλωσή του ο βουλευτής Βασ. Ξεάρχος θεωρεί ότι η μεταφορά νερού από τη λίμνη Πλαστήρα και το Φράγμα Σμοκόβου είναι η μόνη γνωστή λύση και ζητά άμεσες και αποφασιστικές κινήσεις ώστε να μην τεθεί σε κίνδυνο η αγροτική παραγωγή.

Στη δήλωσή του ο Λαρισαίος βουλευτής σημειώνει: «Όλοι οι αρμόδιοι φορείς και οι υπηρεσίες, με συνεργασία και συντονισμό των ενεργειών τους, οφείλουν να πετύχουν το στόχο να μη μείνει ούτε ένα στρέμμα απότιστο φέτος, αφού υπήρχαν και υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις.

Με δεδομένο ότι η αρδευτική περίοδος βρίσκεται σε κρίσιμη φάση και τα αποθέματα νερού στη λίμνη Πλαστήρα και στο φράγμα Σμοκόβου είναι υπεραρκετά, θα πρέπει οι κινήσεις να γίνουν άμεσα και αποφασιστικά.

Επισημαίνουμε ιδιαίτερα ότι καμία ολιγωρία δεν μπορεί να βάλει σε κίνδυνο την αγροτική παραγωγή και οι αρμόδιοι πρέπει να αναλάβουν πλήρως τις ευθύνες τους.

Η λύση είναι μία και γνωστή: να μεταφερθεί νερό από τη λίμνη Πλαστήρα και το φράγμα Σμοκόβου και μάλιστα άμεσα, πριν είναι πολύ αργά, πριν χαθούν οι κόποι μιας ολόκληρης χρονιάς».

ΑΠΟ ΑΓΑΝΑΚΤΙΣΜΕΝΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ ΣΤΑ ΓΕΦΥΡΙΑ

Διαμαρτυρίες για το νερό από το Σμόκοβο

ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Νέα εστία διαμαρτυριών για την παροχέτευση νερού από το νέο Φράγμα Σμοκόβου δημιουργήθηκε, αυτή τη φορά στα Γεφύρια. Αγανακτισμένοι οι αγρότες της περιοχής, αλλά και των Δ.Δ. Κυψέλης και Πασχαλίτσας, απαίτησαν την παρέμβαση του δημάρχου Σοφάδων κ. Πόπωτα και του δημάρχου Ταμασίου κ. Μόσχου, προκειμένου να αρθεί το φράγμα που έγινε στον ποταμό (γέφυρα) Κακάρρα, ώστε να διευκολυνθεί η άρδευση και των δικών τους χωραφιών.

Το επιτακτικό αίτημα τελικά εισακούστηκε και το φράγμα λειτούργησε έτσι ώστε να αρχίσει η παροχή

νερού μέσω Κακάρρα και Φαρσαλίτη, με συχνότητα 2 κυβικών μέτρων ανά δευτερόλεπτο.

Όμως, η κατάσταση παραμένει δύσκολη, αν και ο δήμαρχος Σοφάδων δεσμεύτηκε ότι πολύ σύντομα θα αντιμετωπιστεί το πρόβλημα. Αυτό το διάστημα, πάντως, η ροή των υδάτων θα παρακολουθείται στενά από τον πρόεδρο του Τ.Σ. Γεφυριών κατόπιν σχετικής παραίνεσης του κ. Πόπωτα.

Εν τω μεταξύ, με απόφαση του γεν. γραμματέα της Περιφέρειας Θεσσαλίας έπειτα από συνεννόηση με το νομάρχη Καρδίτσας κ. Βασ. Αναγνωστόπουλου, αυξήθηκε η παροχέτευση νερού από τη Λίμνη Πλαστήρα, στο μέγιστο (1,8 εκατ. κυβ. μέτρα

ημερησίως), ενώ παράλληλα δόθηκε εντολή από το δήμαρχο Παλαμά κ. Βασίλη Καραδήμο να χαμηλώσουν τα φράγματα στα καταληκτικά σημεία. Με τον τρόπο αυτό, από τη μια πλευρά, θα αποφευχθούν πλημμυρικά φαινόμενα, και, από την άλλη, θα φθάνουν ικανοποιητικές ποσότητες στον Πηνειό, του οποίου η στάθμη είναι χαμηλά, έτσι ώστε να πάρουν νερό άρδευσης και οι Λαρισαίοι αγρότες (ΤΟΕΒ Πηνειού).

Υπολογίζεται ότι από τα 1,8 εκ. κυβ. μέτρα νερού, τα 1,4 ως 1,5 θα ικανοποιήσουν τις ανάγκες άρδευσης της Καρδίτσας και τα 300 έως 400 χιλιάδες κυβικά τις ανάγκες άρδευσης της Λάρισας.